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Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης στον Τράχηλα Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο στην 
πάλαι ποτέ δαλάμψασα Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης, στη 
θέση «Τράχηλα» της Ενορίας Αγίου Γεωργίου Σκοπής Σητείας, 
την Κυριακή Ι´ Ματθαίου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στη ευαγγελική περικοπή της 
θεραπείας του σεληνιαζομένου νέου, από το κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο, 
υπογραμμίζοντας τη δύναμη της πίστεως, αλλά και τις συνέπειες της απιστίας και 
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της ελλείψεως εμπιστοσύνης στον Θεό.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι αυτή την κατανυκτική περίοδο του 
Δεκαπενταυγούστου με τις καθημερινές Θείες Λειτουργίες και τις Ιερές 
Παρακλήσεις εκφράζουμε την άπειρη ευγνωμοσύνη μας προς το ιερό πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, που έγινε συνεργός του Θεού για τη σωτηρία όλου του 
κόσμου. Αυτή αποτελεί την «Πλατυτέρα των Ουρανών», όπως εικονίζεται στην 
κόγχη του Ιερού Βήματος, και τη «Χώρα του Αχωρήτου», η οποία χωρεί μέσα στην 
αγκαλιά της όλους μας, ανεξάρτητα από τα λάθη, τα πάθη και τις πτώσεις μας.



Ακόμα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μεγάλη ιστορία της Μονής Παναγίας 
Φανερωμένης στον «Τράχηλα» Σητείας, η οποία πάντοτε υπήρξε χώρος άσκησης 
και προσευχής, όπως μαρτυρούν τα οστά των μοναχών που φυλάσσοντται στον 
σπηλαιώδη ναό της, καθώς και στην παλαιά παράδοση των κατοίκων της περιοχής 
να διαμένουν στα κελλιά και να συμμετέχουν στις ακολουθίες που τελούνται κατά 
την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου, ενώ πολλοί να έρχονται από μακρινή 
απόσταση με τα πόδια για να προσκυνήσουν την εικόνα της και να εκπληρώσουν 
κάποιο τάξιμό τους.



Τέλος, ευχήθηκε στο πολυάριθμο εκκλησίασμα την σκέπη, την προστασία και την 
ενίσχυση της Παναγίας Μητέρα του Κυρίου μας στις θλίψεις, τους πειρασμούς και 
τις δοκιμασίες της καθημερινής ζωής μας, και αυτή να πλημμυρίζει με χαρά και 
ευφροσύνη τις καρδιές μας και να ειρηνεύει τις ψυχές μας.

Πριν την Απόλυση τέλεσε τα μνημόσυνα των μακαριστών Μαρίας Κοξαράκη 
(εξάμηνο) και Μηνά Αχλαδιανάκη (εννεάμηνο) και στη συνέχεια ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους στο προαύλειο

Στην ακολουθία του Όρθρου και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος 
ο Αιδ/τος Οικονόμος Δημήτριος Αχλαδιανάκης, Εφημέριος της Ενορίας Σκοπής και 
ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς. Τους ύμνους απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης της 
Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης και ο κ. Παντελεήμων Μαυροματάκης, ενώ 
εκκλησιάστηκαν πολλοί πιστοί της περιοχής, μεταξύ των οποίων ήταν και ο 
Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης.

 



      




